

RIBARSTVO JUGOSLAVIJE

LIST POSLOVNOG UDRUŽENJA PRIVREDNIH ORGANIZACIJA SLATKOVODNOG RIBARSTVA

Uređuje redakcioni odbor – Glavni i odgovorni urednik: Dr Zlatko Livojević

GOD. XXII

ZAGREB, NOVEMBAR—DECEMBAR 1967.

Broj 6

Sastanak stručne sekcije za ribnjačarstvo

U Prijedoru, odnosno na Ribnjačarstvu Saničani, je održan sastanak stručne sekcije za ribnjačarstvo Poslovnog udruženja privrednih organizacija slatkovodnog ribarstva 7. i 8. novembra ove godine.

Dnevni red na tom sastanku je bio vrlo obiman, a referati i diskusija na visokom stručnom nivou.

Na ovoj sastanak su pozvani i veterani slatkovodnog ribarstva Jugoslavije sada u mirovini, ali neki od njih još vrlo aktivni i na polju ribarstva. To su prof. Plančić Josip, Burda Artur, ing. Nikola Fijan, Mihajlo Ristić, Anton Josip, Turk Antun, Kolarov Uroš — Joja, prof. dr. Siniša Stanković i dr. Slavko Mužinić. Nažalost posljednja dvojica nisu mogli doći.

Njima je predsjednik upravnog odbora Udruženja drug Brana Radonić svečano uručio upravo izašli iz štampe »Priručnik za slatkovodno ribarstvo« sa posvetom, uz dugotrajan aplauz prisutnih. Na tom lijepom gestu prema zaslužnim umirovljenim stručnjacima slatkovodnog ribarstva se zahvalio prof. Josip Plančić. Pored riječi zahvale, on je izrazio i njihovo veliko zadovoljstvo, što je nova generacija ribarskih stručnjaka uzdigla naše ribarstvo na zavidan nivo, među najnaprednije u Evropi. Izdavanje prve stručne knjige o ribarstvu na našem jeziku je također ogledalo toga nivoa i renomea. Zatim je evocirao uspomene na početak izgradnje naših velikih ribnjačarstva, na zaslužne graditelje i veterane ribarstva.

U radnom dijelu sastanka sekcije su izneseni vrlo kvalitetni referati, nakon čega se razvila plodna diskusija.

Dr. Krešo Pažur podnio je referat: Analiza nekih ekonomskih pokazatelja ribnjačarske proizvodnje 1966. godine.

Prof. dr. Ivo Tomašec i mr. Ljubo Kunst su podnijeli referat: O nekim pitanjima s područja fiziologije probave šarana.

Pored ovih planiranih, unaprijed učesnicima poslanih referata, dr. Ida Mihajlović je pročitala svoj referat: Mogućnosti daljeg povećanja proizvodnje na našim ribnjacima, a Mihajlo Ristić: Pitanje množenja amurskog kompleksa biljojednih riba u vode i ribnjake Jugoslavije u cilju aklimatizacije i proizvodnje i stanje toga pitanja u SSSR-u.

Pošto će svi referati biti štampani u ovom i narednom broju ne ćemo se baviti njihovim sadržajem.

Drugi dan sastanka je vršena demonstracija kompresorskih uređaja za transport žive ribe i za prodavaonice ribe. »Saničani« su pokazali svoje kompresorske uređaje u specijalnim vagonima i kamionima. To su klipni kompresori proizvodnje »Trudbenika« iz Doboja i »Prve petoletke« iz Trstenika. Naročito je dobro i racionalno izvedena montaža kompresora na pogon kamionskim motorom. Saničani imaju velikih iskustava sa radom kompresorima i pripadajućim uređajima za raspršivanje zraka u vodi, koji vrlo dobro funkcioniraju, pa je transport ribe njima siguran i rentabilniji nego transport kisikom ili pumpama u specijalima.

Zatim je prikazan kamion kiper Udruženja »Dodž« s 8 danskih plastičnih bazena i novim kompresorskim uređajem koji se sastoji od agregata njemačke proizvodnje-diesel motora s zračnim hlađenjem jačine 5 KS i rotacionim kompresorom. Uređaj vrlo dobro radi, ali još nema dovoljno iskustva, jer su izvršeni tek prvi transporti ribe.

Novosadski tehničar Vidaković je prikazao svoja dva mala membranska kompresora interesantne konstrukcije. Oni se ne griju niti podmazuju. Kapacitet im je oko 160 l/min zraka, pa bi odgovarali za prodavaonice ribe, dok bi za transport ribe trebalo sačiniti kompresor većeg kapaciteta. Udruženje će u suradnji s naučnim ustanovama organizirati dalje ispitivanje tih kompresora, da bi odgovorili svim zahtjevima sigurnog transporta ribe i

sigurnog i jeftinog održavanja ribe u prodavaonicama. Tek će se posle toga pristupiti ugovaranju i proizvodnji tih kompresora za ribarstvo.

Posle demonstracije kompresora učesnici sastanka su obišli novoizgrađene ribnjake ribnjačarstva Saničani i površine u izgradnji. Saničani su tom izgradnjom povećali površinu na preko 800 hektara, a kada sve bude gotovo imat će 1300 hektara ribnjaka. Tada će biti jedno od najvećih ribnjačarstva u zemlji.

Na svečanom ručku, koga su priredili domaćini, direktor Saničana drug Branko

Račetović je zaželio dobrodošlicu učesnicima sastanka, posebno ribarskim veteranima, i zadovoljstvo što se sastanak održava u Saničanima, a predsjednik sekcije Dr. ing. Ržaničanin Boris se zahvalio domaćinu na lijepom prijemu.

Novi sastanak sekcije je zakazan za april 1968. na ribnjačarstvu Zdenčina, pa je poslije toga predsjednik Dr. Ržaničanin zaključio ovaj vrlo uspješni sastanak stručne sekcije za ribnjačarstvo.

Ing. Cvjetan Bojčić